

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39 (3937)
Год издания XXXV

ЧЕТВЕРГ, 30 МАРТА 1972 года

Цена 2 коп.

ПУТИ К УРОЖАЮ

«Весенний день — год кормит» — гласит народная поговорка. В этих мудрых народных словах выражено значение трудового весеннего дня. Увеличение производства продуктов сельского хозяйства находится в прямой зависимости от готовности к этому напряженному и очень важному периоду. Если весенний день застанет полевых врасплох, то безнадежно ждать хорошего урожая.

Вот почему работники сельского хозяйства начинают подготовку к весне с осени. Готовят почву, семена, технику и удобрения. Сейчас во всех колхозах и совхозах района уточнены планы производства продуктов полеводства и животноводства. В них определено, за счет каких резервов в каждом хозяйстве повысится эффективность производства, увеличатся сборы зерна, картофеля и льна, возрастут заготовки сочных и грубых кормов.

Во многих хозяйствах разработаны и претворяются в жизнь мероприятия по совершенствованию структуры посевных площадей, лучшему использованию техники, удобрений, повышению производительности труда. Заслуживают одобрения и распространения опыт работы правления и партийной организации колхоза имени Кирова по подготовке к весеннему севу. Здесь разработан конкретный план, который направлен на повышение эффективности полеводства и животноводства. В эти весенние дни колхозники напряженно готовятся к полевым работам. Аналогичное положение в колхозе «Коммунар», «Путь Ленина», имени Тимирязева и других хозяйствах.

Однако в отдельных колхозах и совхозах подготовка ведется очень медленно. Факты говорят о том, что до сих пор не подготовлены семена, очень мало завезено минеральных удобрений и горючего, не отремонтированы тракторы, а к ремонту прицепных машин и инвентаря не приступали. Такие факты можно встретить в совхозе «Прогресс», колхозах имени Свердлова, «Красная нива», «Колос» и некоторых других хозяйствах.

До начала полевых работ остались считанные дни, а до весеннего сева не более месяца. Сейчас должна вестись активная борьба за успешное завершение стойлового содержания скота и отличную подготовку к весенне-полевым работам. Надо в каждом хозяйстве поставить дело так, чтобы добиться увеличения продуктивности скота и сделать все необходимое для получения высокого урожая зерновых, картофеля, льна и других культур. Одна из главных задач состоит в том, чтобы заготовить в каждом колхозе, совхозе потребное количество сочных, концентрированных и грубых кормов.

В этих целях надо развернуть широкое социалистическое соревнование среди труженников полей и ферм. Разработать и ознакомить каждого работающего с условиями соревнования. Очень важно использовать моральные и материальные стимулы за лучшие результаты труда, за перевыполнение плановых обязательств по производству продуктов полеводства и животноводства. Важное место в руководстве соцсоревнования должна занять его гласность. Сделать так, чтобы результат труда каждого работника был достоянием всех работающих. Достоинно встретить 50-летие образования СССР — долг труженников села.

Важный путь к высокому урожаю состоит в проведении весенне-полевых работ высококачественно, в лучшие агротехнические сроки и отличными семенами. В этих целях надо высокопроизводительно использовать технику. Организовать двухсменную работу посевных и посадочных агрегатов, добиться высокой их выработки. Создать все условия для производительной и качественной работы механизаторов и внесения удобрений на каждый гектар посева.

Полевые работы обычно начинаются с подкормки минеральными удобрениями озимых посевов, естественных и сеяных трав. Если зимой на некоторых участках озимые посевы повредило, то надо организовать подсев семенами ячменя или пересев другими культурами. Одним словом нужно сделать все для того, чтобы каждый гектар посева зерновых и других культур дал в этом году высокий урожай. Заботливое отношение людей к хлебному полю — главная гарантия получения высокого урожая.

ХРОНИКА

Директором совхоза «Вякшенерский» утвержден Александр Васильевич Гарев, ранее работавший главным зоотехником этого хозяйства.

* * *

28 марта общее собрание

колхоза «Колос» освободило от должности председателя А. П. Жаворонкова по личной просьбе.

Председателем этого хозяйства единогласно избран Алексей Васильевич Первалов, ранее работавший секретарем партийной организации колхоза.

В исполнении районного Совета СОДЕРЖАНИЕ ДОРОГ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД

В целях обеспечения сохранности автомобильных дорог на протяжении 1972 года и в весенний период от повреждений и разрушений, исполком райсовета решил:

1. Запретить с 1 апреля 1972 года сроком на один месяц движение автомобильного транспорта и тракторов всех марок по дорогам областного и районного значений в пределах границ района.

2. Запретить движение гусеничных тракторов по дорогам с твердым покрытием на весь период года.

3. Разрешить движение автобусов марки ПАЗ-651, ПАЗ-652 по дорогам с. Тоншаево—г. Шахунья, с. Тоншаево—р. п. Пижма, с. Тоншаево—с. Ошминское, с. Тоншаево—с. Тоншаево.

4. Разрешить движение автомашин марки ГАЗ-51 с грузом не свыше 1,5 тонны для перевозок продуктов и товаров первой необходимости торговым организациям, кол-

хозам и совхозам по перевозке семян и фуража по особым пропускам, выдаваемым Тоншаевским ПДУ № 1986.

5. Обязать председателей сельских и поселковых Советов, начальника ПДУ № 1986 т. Михеева В. Ф. установить на дорогах посты регулирования движения транспорта и охрану мостов в паводковый период. В случае необходимости привлекать местное население, гужевой транспорт, трактора и другую технику для выполнения работ по предупреждению и ликвидации аварий и повреждению объектов.

6. Предоставить право ПДУ № 1986 в случае необходимости закрывать временно движение автотранспорта в течение года по дорогам района.

7. Обязать начальника отдела внутренних дел райисполкома т. Целикова А. А. оказывать дорожным органам содействие в регулировании автодвижения и в случае

Вес автоматической станции — 1180 килограммов.

В июле 1972 года, пролетев по траектории 312 миллионов километров, станция «Венера-8» должна достигнуть окрестностей планеты. Программой предусмотрено отделение от станции спускаемого аппарата, который должен осуществить плавный спуск в атмосфере Венеры и выполнить научные измерения.

(ТАСС).

НА МЕЖПЛАНЕТНОЙ ТРАССЕ

„ВЕНЕРА-8“

В соответствии с программой исследования космического пространства и планет солнечной системы 27 марта в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Венера-8».

На борту станции «Венера-8» установлены вымпелы с барельефом Владимира Ильича Ленина и изображением государственного герба СССР.

нарушений настоящего решения виновных лиц привлекать к ответственности.

8. Образовать комиссию по проведению противопаводковых мероприятий в количестве 9 человек. В ее состав входят также председатели сельских и поселковых Советов. Каргапольцев В. Ф. — зам. пред. райисполкома — председатель комиссии.

9. Обязать начальника Тоншаевского ПДУ № 1986 т. Михеева В. Ф. командировать на время пропуска льда и паводковых вод работников на ответственные объекты.

10. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на начальника производственно-дорожного участка.

Председатель исполкома райсовета

Л. ВИХАРЕВ.

И. о. секретаря исполкома райсовета.

П. КОВАНЕВ.



Приятно было получить ценный подарок на районном совещании животноводов доярке совхоза «Ошминский» Анне Васильевне Мальцевой. Но для этого пришлось немало потрудиться. Лишь только трудолюбием можно объяснить то, что в равных условиях с другими она получила в прошедшем году второй результат по совхозу, получив от каждой фуражной коровы по 1984 килограмма молока.

15 апреля — Всесоюзный коммунистический субботник

Как праздник труда готовятся встретить советские люди 15 апреля — день Всесоюзного коммунистического субботника. Колонны гусеничных машин дадут в этот день тракторостроители Волгограда. 10 тысяч автомашин, занятых на крупнейшей новостройке девятиэтажки — Камском автомобильном заводе, — будут работать на сэкономленной топливе и электроэнергии. Экскаваторщики, бульдозеристы, скреперисты, крановщики и другие механизаторы выполнят различных работ на 84 тысячи рублей — больше, чем в обычный день.

На 3 с лишним миллиона рублей машин, изде-

лий химии и товаров народного потребления выпустят заводы и комбинаты Барнаула. Около 200 тысяч труженников города станут к станкам и сборочным конвейерам.

Тысячи автомобильных и мотоциклетных покрышек из сбереженного сырья и материалов изготовят шинники города Кирова. Обработать все суда досрочно — так решили докеры Южно-Сахалинского порта. Выполнить суточную норму вылова рыбы на 150 процентов и сдать весь улов первым сортом обязался экипаж траулера-морозильщика «Дальневосточник».

(ТАСС).

Глубоким уважением в народе пользуется наша ленинская партия. XXIV съезд КПСС с новой силой продемонстрировал нерушимое единство коммунистов и беспартийных, которые идут в едином строю, отдают свои силы, энергию и разум борьбе за построение коммунистического общества в нашей стране.

Одним из ярких проявлений безграничного доверия к партии, ее тесной связи с массами является рост партийных рядов.

Прием в ряды КПСС осуществляется, как известно, через первичные партийные организации. Чтобы обеспечить прием достойных членов, партийным организациям прежде всего необходимо строго соблюдать положения Программы и Устава КПСС.

Работа по отбору и приему в партию дело сложное и ответственное. Опыт партийных организаций совхоза «Вякшнерский» и «Прогресс» показывает, что успех этой работы зависит от того, как умело партийная организация опирается на беспартийный актив, насколько глубоко развивают его инициативу.

Партийные организации совхозов тесно связаны с широкими массами беспартийных.

Их актив — это передовики производства, агитаторы, профсоюзные и комсомольские активисты, народные контролеры, труженики — все те, кто повседневно борется за выполнение стоящих перед коллективом хозяйственных и политических задач. С этим активом коммунисты постоянно работают. Привлекают к участию в решении важных производственных задач, выполнению общественных поручений. Помогают учиться, повышать политические знания. Этот актив и служит резервом приема в партийные ряды. С товарищами беседуют по разным вопросам, внимательно к ним прислушиваются, дают общественные поручения, привлекают к изучению Программы и Устава КПСС, приглашают на открытые партийные собрания, предлагают выступать, привлекают их к участию в подготовке вопроса открытого партийного собрания. Работа вместе с коммунистами сближает их с партийной организацией, дает возможность основательно проверить деловые и политические качества желающих вступить в партию.

Такая повседневная работа партийной организации с передовыми молодыми людьми, профсоюзными и комсомольскими активистами дает поло-

жительные результаты. Парторганизация совхоза «Вякшнерский» в течение ряда лет проводит эту работу. В 1971 году партийная организация пополнилась тремя коммунистами, двое из них передовики производства, которые показывают образцы безупречного выполнения порученного дела. Это доярка совхоза Валентина Николаевна Огаркова, заведующая фермой Валентина Михайловна Каблукова.

Всего в первичной партийной организации состоит на учете 36 коммунистов и 4 кандидата в члены КПСС. Это хорошая прослойка коммунистов среди всех работающих. Из всех коммунистов 72 процента составляют рабочие — это труженики ведущих отраслей сельскохозяйственного производства, механизаторы и животноводы, которые своим трудом создают материальные блага.

Среди членов партии этой партийной организации немало таких, которые являются активными участниками в жизни партийной организации, ведут большую работу по приему в партию молодежи и с молодыми коммунистами, показывают образцы трудовой и партийной дисциплины. Среди них свиновод Михаил Андреевич Дупляков, председатель

сельского Совета Алексей Алексеевич Алексеев, директор совхоза Александр Васильевич Гарев, шофер совхоза Александр Васильевич Маковеев и многие другие. Все они имеют ответственные партийные поручения и с честью их выполняют.

В партийной организации совхоза «Прогресс» из 20 членов партии 14 коммунистов рабочие. В 1971 году партийная организация приняла в свои ряды еще двух рабочих. В этом году парторганизация продолжает эту работу.

Важнейшим в деятельности партийных организаций является воспитание молодых коммунистов. Необходимо, чтобы все они сознательно трудились и изучали основы марксизма-ленинизма, чтобы их идейность находила свое выражение в практических делах. Там, где налицо взыскательность, непримиримость к недостаткам, где смело звучит принципиальная критика и самокритика, там можно быть уверенным, что молодой коммунист прочно усвоит нормы партийной жизни, быстрее разовьет в себе необходимые качества политического бойца — идейность и дисциплинированность, активность и ответственность. Парбюро внимательно следит за тем, чтобы

товарищи с первых дней пребывания в партии включились в активную общественную работу, служили примером в труде. Ежегодно райком партии проводит районное собрание молодых коммунистов, где идет разговор о традициях и нормах партийной жизни, задачах и перспективах развития района. Это помогает молодым членам партии и кандидатам добросовестно выполнять партийные поручения, активнее участвовать в работе своих организаций.

Наша партия сильна единством поколений. Главные большевистские традиции, верность ленинизму передается от старших к молодым. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы и дальше улучшать идейное воспитание молодых коммунистов, добиваться того, чтобы они активно участвовали в партийной и общественной жизни, служили примером соблюдения морального Кодекса строителя коммунизма. Необходимо прививать молодым коммунистам чувство высокой партийной ответственности, непримиримости к недостаткам, необходимости воспитания в себе подлинных бойцов за дело партии.

Л. МИХЕЕВ,
инструктор РК КПСС.

ШКОЛА КОММУНИЗМА МИЛЛИОНОВ

К итогам XV съезда профсоюзов СССР

24 марта в Москве завершила работу XV съезд профессиональных союзов СССР. В течение пяти дней представители 98-миллионной армии членов профсоюзов — самой массовой организации трудящихся нашей страны, подвели итоги деятельности школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма за период со времени предыдущего съезда, намечали планы на будущее.

В выступлениях иностранных гостей съезда отмечалось, что советские профсоюзы высоко держат знамя пролетарской классовой солидарности и вместе с трудящимися зарубежных стран борются за единство действий международного профсоюзного движения во имя защиты интересов рабочего класса и всех людей труда.

Большим событием для делегатов и гостей съезда стала речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. В ней были определены узловыи задачи профсоюзов по выполнению решений XXIV съезда КПСС, начертана боевая программа действий в коммунистическом строительстве.

Л. И. Брежнев сказал, что советские профсоюзы пришли к своему XV съезду как всеми признанная, закаленная в борьбе за социализм, большая и влиятельная сила советского общества. Эта высокая оценка ко многому обязывает.

Как отмечалось в выступле-

ниях на съезде, долг и обязанность профсоюзов — шире использовать могучие возможности социалистического соревнования. Предметом особой заботы должна быть и впредь всесторонняя поддержка и развитие движения за коммунистическое отношение к труду. Съезд горячо поддержал инициативу передовых коллективов трудящихся о проведении в апреле коммунистического субботника в честь 102 годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 50-летия образования Союза ССР, призвал рабочих, колхозников, служащих, учащихся принять в нем активное участие и своим высокопроизводительным трудом внести достойный вклад в фонд девятой пятилетки.

На съезде много говорилось о нерушимом союзе серпа и молота. В резолюции съезда прямо записано: профсоюзным организациям предприятий промышленности, строительства, транспорта шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства машин, удобрений и другой нужной для сельского хозяйства продукции, установить повседневный контроль за своевременным и высококачественным выполнением заказов для сельского хозяйства.

Профсоюзы выполняют важную работу, непосредственно связанную с подъемом благосостояния советских людей. Этому вопросу — главному в программе экономического и

социального развития нашего общества, разработанной XXIV съездом партии, съезд уделил самое пристальное внимание. Итоги истекших лет показывают, что из года в год растет благосостояние трудящихся города и деревни, всех советских людей. В восьмью пятилетку, например, в результате повышения заработной платы рабочих и служащих, доходов колхозников реальные доходы в расчете на душу населения увеличились на 33 процента — больше, чем предусматривалось по плану. Полностью осуществлены все намеченные на 1971 год мероприятия по повышению народного благосостояния. Бюджет государственного социального страхования достиг 20 миллиардов рублей, став в 2 раза больше, чем в 1965 году. В большой праздник вылилось вручение профсоюзам СССР ордена Ленина. Этой высокой награды профсоюзы удостоены за заслуги в деле социалистического и коммунистического строительства, в успешном выполнении планов развития народного хозяйства.

На знамени профсоюзов теперь два ордена Ленина. Эти награды будут вечно сиять как символ всенародного признания огромной роли советских профсоюзов в жизни нашего общества, их верности великому делу Ленина, идеалам коммунизма.

С. ФРОЛКИН,
(ТАСС).

НАШ КАЛЕНДАРЬ



31 марта исполняется 100 лет со дня рождения профессиональной революционерки, советского дипломата Александры Михайловны Коллонтай (1872—1952).

А. М. Коллонтай — участник

революционного движения с 90-х годов прошлого века. Вступила в партию большевиков в 1915 году. В 1917 году она стала членом Исполкома Петроградского совета. На VI съезде РСДРП (б) избрана в члены ЦК партии. После Великой Октябрьской социалистической революции была паркомом государственного призерия, заведующей женотделом ЦК РКП (б). С 1921 по 1922 год — секретарь Международного женского секретариата при Коминтерне. В период 1923—1945 гг. — посол СССР в Норвегии, Мексике, Швеции. С 1945 года по возвращении в Советский Союз, была назначена советником Министерства иностранных дел СССР.

На снимке: А. М. Коллонтай.

(Снимок из фондов Центрального государственного архива кинофотодокументов СССР).

Фотохроника ТАСС.

СУД НАЧАЛСЯ

Нью-Йорк. (ТАСС). 27 марта в Сан-Хосе (штат Калифорния) начинается судебное разбирательство по «делу» американской коммунистки Анджелы Дэвис, которой предъявлены сфабрикованные обвинения в «причастности к убийству».

Вся прогрессивная общественность Соединенных Штатов рассматривает судилище в Сан-Хосе как попытку расправы американских ультра над активисткой движения за гражданские права негров, бросившей вызов господствующей в стране системе расового и социального угнетения.

Калифорнийская реакция добилась укомплектования жюри в основном за счет пред-

ставителей расистски настроенной, зажиточной части белого населения и пыталась тем самым еще до суда предпринять исход позорного процесса. Тем же неблагоприятным интересам служат и откровенно антикоммунистическая пропагандистская шумиха, поднятая вокруг процесса буржуазной печатью, и беспрецедентные «меры безопасности», принятые судебными властями в Сан-Хосе.

Продержав Анджелу Дэвис без суда и следствия под арестом в течение 16 месяцев и лишь недавно — под нажимом общественного мнения, освободив ее под залог, мракобесы продолжают добиваться расправы над коммунисткой.



Ежедневно ранним утром Дмитрий Геннадьевич Мордвинов объезжает все молочно-товарные фермы колхоза имени Свердлова на тракторе МТЗ-5 и отвозит молоко на маслозавод.

Пятнадцать лет Д. Г. Мордвинов управляет трактором, он имеет права тракториста-машиниста второго класса.

Тракторист из Кувербы добросовестно исполняет наряды механика, выполняет любую работу порученную ему. Зимой он возил торф на поля, подвозил стройматериалы.

Фото А. Нечаева.

СОСТОЯНИЕ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Среди зерновых культур, возделываемых в нашем районе, на долю озимых под урожай 1972 года приходится свыше 60 процентов посевных площадей. На полях района возделывается два сорта ржи «Вятка-2» и «Харьковская-60», и озимая пшеница «Мионовская -808», и «Горьковчанка».

Озимые хлеба являются более урожайными. Но так как погодные условия последних трех лет были неблагоприятными для них, то яровые зерновые оказались в прошлом году более урожайными. Поэтому средний урожай озимых составил 7,6, а яровых — 11 центнеров с гектара. Из озимых лучший урожай дала озимая пшеница — по 17,4 центнера с гектара.

Осенью 1971 года условия для сева и первоначального роста озимых культур были неблагоприятными в связи с поздним севом. В целом по району посев озимых по чистым парам проведен в оптимальные сроки, но неудовлетворительное положение складывалось с обработкой занятых паров. Кроме многолетних трав, все остальные парозанимающие культуры убирались поздно, что сдерживало подготовку почвы для сева озимых. Вспаханная почва до посева не успевала дать осадку, а на большей площади, а такое важное агротехническое мероприятие как прикатывание не проводилось. Это создает угрозу гибели озимых от выпирания узла кущения.

В результате площади с плохим состоянием озимых к моменту прекращения осенней вегетации по данным осеннего обследования из 9010 гектаров составили 364 гектара или

4 процента от общей площади посева.

Состояние озимых волнует тружеников полей. Нынешняя зима оказалась необычной. В первые полтора месяца зимнего периода (с середины октября до конца ноября) погода отличалась неустойчивостью: морозы и снегопады чередовались с оттепелями и дождями. Снежный покров то появлялся, то полностью исчезал с полей, почва то промерзала, то оттаивала. Во второй половине декабря температура воздуха понизилась до 25—32 градуса мороза. Необычно холодным был январь. Температура воздуха понижалась до 40 градусов.

В нынешнюю зиму такие морозы оказались опасными. Для озимых из-за малоснежья. Снежный покров образовался только в декабре, но в январе накопления снега практически не было. На 23 февраля высота снежного покрова на полях была в пределах 10—35 сантиметров. В результате оттепелей почти повсеместно образовалась притертая ледяная корка, покрывающая на большинстве полей до 40 процентов площадей посевов средней толщиной 1—3 сантиметра, местами — свыше 5.

Такой снежный покров оказался тонковатым для защиты озимых от сильных морозов. Почти все колхозы и совхозы нашего района в феврале провели проверку состояния озимых культур и многолетних трав путем отращивания проб.

При взятии монолитов почва сильно была переувлажнена, все поры почвы были забиты льдом. Сильная цементация почвы затрудняла вырубку монолитов. Промерзание почвы составляет 150 и более

сантиметров. Как показала неполная проверка озимых, в половине взятых на отращивание проб изреженность озимых превышала допустимую (более 10 процентов).

Велика изреженность озимой пшеницы «Мионовская-808» в колхозе имени Кирова, она составила 22 процента, растения имеют светло-зеленый вид. В совхозе «Вякшенерский» гибель озимой пшеницы «Мионовская - 808» равна 15 процентам. Озимая рожь «Харьковская - 60» в колхозе «Коммунар» по данным отращивания чувствует себя пока удовлетворительно, гибель ее равна от 8,4 до 10,3 процента.

Наиболее высокая гибель растений озимой ржи сорта «Вятка-2» на площади 50 гектаров от неблагоприятной перезимовки отмечена в колхозе «Колос», она равна от 16,1 до 23,2 процента, растения имеют светло-зеленый вид. Посев на данных участках проведен по чистому пару. На этих участках озимые в зиму ушли в хорошем состоянии. Высота снежного покрова на данном поле равна 30—35 сантиметрам и 30-миллиметров притертая ледяная корка. В совхозе «Вякшенерский» гибель озимой ржи «Вятка-2» на площади 57 гектаров составила 31 процент, а на другом участке площадью 90 гектаров — 20 процентов. Растения на обоих участках имеют бледно-зеленый вид.

В совхозе «Ошминский» гибель озимой ржи «Вятка-2», посеянной на площади 27 гектаров, составила 45 процентов. Причиной гибели на всех участках явились вымерзание и притертая ледяная корка.

Это говорит о том, что весной состояние озимых будет хуже, чем обычно. Зная предвзительно о состоянии озимых, хозяйства заранее должны подготовиться к мероприятиям по весеннему уходу за посевами (ранняя подкормка, боронование). Как показала трехлетняя практика Шахунского госсортузастка, ранняя весенняя подкормка по снегу прибавки к урожаю не даст, поэтому ее применять не рекомендуем. А в случае больших повреждений или полной гибели посевов подготовиться к пересеву или подсеву этих культур. Для этого необходимо позаботиться о недостающих семенах, завезти достаточное количество минеральных удобрений для подкормки озимых и многолетних трав.

Агрономам нужно провести весной сплошное обследование озимых и многолетних трав не раньше, чем через 10 дней после появления зелени.

Как показала практика, озимые выходят из-под снега в хорошем состоянии, но весной гибнут без видимых причин. А дело в том, что у этих растений зимой были повреждены узлы кущения и корни. Поэтому нужно не медлить с обследованием озимых и выявлять гибель на каждом поле, чтобы решить вопрос о пересеве. В этом году такие работы нужно будет провести на площади 700 гектаров. Нужно как можно раньше провести подсев озимых яровыми. Это является гарантией для их своевременного созревания и благоприятных условий для их уборки.

В. СВИРИДОВА,
агроном управления сельского хозяйства.

СЕЯТЬ КАЧЕСТВЕННЫМИ СЕМЕНАМИ

В обширном комплексе предпосевных работ одной из главных является подготовка семенных фондов. Весной нужно уделять особое внимание хранению семян с повышенной влажностью. Их в районе насчитывается 4704 центнера или 31,8 процента.

Большое количество влажных семян имеется в колхозах «Коммунар» — 478 центнеров, «Красная нива» — 422, совхозах «Прогресс» — 549, «Пижемский» — 600 центнеров, в колхозе «Колос» все имеющиеся семена — влажные.

Уже сейчас выявляется, что влажные семена при хранении теряют всхожесть. Так, в совхозе «Прогресс» партия овса «Орел» второй репродукции в количестве 141 центнер понизила свою всхожесть с 92 процентов до 82 и стала некондиционной по всхожести. Эта партия хранилась с влажностью 18,6 процента. Совхозу было предложено просушить семена, но они этого не сделали.

Не все в порядке в этом хозяйстве и с хранением семян. В складе деревни Кодочиги чистые, отсортированные семена хранятся вместе с фуражными. При затаривании

фуража в складе поднимается пыль и семенное зерно покрывается толстым слоем пыли. В складах второго отделения нет этикеток, учет качества семян агрономом И. П. Савиных совсем не ведется. Семена многолетних трав не доведены по чистоте и требуют соответствующей доработки.

Агрономам совхоза «Прогресс» В. Н. Исуповой и И. П. Савиных предстоит еще много поработать, чтобы провести сев качественными семенами.

Во время проверки склада деревни Горинцы колхоза «Красная нива» на семенах было много снега, который увлажняет семена. Если ранее партия овса «Льговский» была I класса, то на день проверки она была уже некондиционной. Вот к чему привело халатное отношение к своей работе кладовщика Т. И. Михалицына.

По проверочным образцам, присланным в семенную лабораторию агрономом колхоза имени Свердлова М. И. Саловаровым, семена считались все чистые. Когда же проверку семян провели работники лаборатории, то оказалось, что во Втюринской бригаде партия

овса «Льговский» 100 центнеров не проходит по примеси. Кого обманывает агроном М. И. Саловаров? Прежде всего слов колхоз. В деревне Питер семена хранятся на мельнице. Они покрыты слоем мучной пыли. Хранение их очень плохое.

Всего по колхозу не проходит по чистоте 405 центнеров семян. Всхожесть семян этих партий понижена до 85 процентов.

Свердловчанам надо своевременно провести предпосевную проверку на всхожесть всех партий, идущих на посев, а также навести порядок в складах.

Весной необходимо принимать меры к тому, чтобы температура в семенах повышалась постепенно. Для этого уменьшают поступление в склады теплого и влажного воздуха, проветривают помещение только в холодное время: ночью или рано утром.

Все семена рекомендуются перед севом с наступлением теплой погоды подвергнуть воздушно-тепловому обогреву, для чего их рассыпают на специальной площадке в солнечные дни.

В районе имеется 5513

центнеров семенного фонда I и II класса или 37 процентов. Специалистам колхозов надо поставить дело так, чтобы семена были только высокого качества.

А. МАРАХТАНОВА.



Борис Николаевич Зайцев работает в деревне Пустошка совхоза «Вякшенерский» кладовщиком. Третий год он выполняет эту работу.

Кроме того, он еще является конюхом в бригаде. Несмотря на то, что дел у Б. Н. Зайцева немало, он успешно справляется с работой на конюшне и складе.

Фото А. Нечаева.

НАЧАЛСЯ СЕВ ЯРОВЫХ

Механизаторы Туркменни развернули сев яровых колосовых. Первые сотни гектаров заняли пшеницей и ячменем колхозы Прикопетадгской равнины и Тедженского оазиса. На площади 20 тысяч гектаров зерновые будут посеяны вместе с люцерной. Работа посевных агрегатов организована в две смены.

Затяжная суровая зима нарушила обычный ритм работ в колхозах и совхозах Армении. Сейчас труженики полей делают все возможное, чтобы в сжатые сроки завершить весеннюю кампанию. В Араратской долине сеют все хозяйства.

Хлеборобы Ровенской области начали массовый сев зерновых культур. Они наметили получить в этом году в среднем по области почти 30, а в зоне лесостепи — 36 центнеров зерна с гектара.

Первые тракторные агрегаты колхозов и совхозов южной зоны Курской области вышли в поле. Механизаторы приступили к закрытию влаги, а местами — и к выборочному севу вико-овсяной смеси.

Хозяйства Астраханской области на неделю раньше установленного графика завершили ремонт посевных агрегатов. Выйти в поле готовы свыше 2,5 тысячи тракторов, более 2 тысяч плугов, культиваторов, сеялок.

(ТАСС).

НАШ КАЛЕНДАРЬ



31 марта исполняется 90 лет со дня рождения русского советского пи-

сателя, литературоведа и переводчика Корнея Ивановича Чуковского. Творчество писателя широко известно читателям нашей страны и за рубежом. Чуковский является автором популярных детских сказок в стихах «Мойдодыр», «Бармалей», «Муха-Цокотуха» и др. Об особенностях детской речи он написал книгу «От двух до пяти». Научные работы Чуковского посвящены главным образом творчеству Некрасова. Он является также автором воспоминаний о Чехове, Куприне и других видных писателях.

На снимке: К. И. Чуковский.

Фотохроника ТАСС.

ВЕСТНИК ВЕСНЫ

Апрель — месяц последнего снега и вскрытия рек. День по сравнению с январем увеличился вдвое: с 7 до 14 часов. По-летнему закружатся кучевые облака. Весенний дождь озеленит леса, сады и парки.

Апрель (от латинского слова «аперире» — открывать) — месяц, когда раскрываются почки на деревьях и кустарниках, появляется первая зелень. Древнерусское название апреля — цветень, то есть месяц весенних первоцветов.

По сведениям гидрометцентра апрель в этом году ожидается теплым. Средняя месячная температура воздуха предполагается +4, +5, что выше нормы на 1—2 градуса, местами на 3.

В первой декаде температура воздуха ожидается ночью —2, +3 градуса, днем +5, +10 градусов. В начале и конце декады температура воздуха будет ночью —1, —6 градусов, днем 0, +5, в остальное время — ночью +1, +6 градусов (местами на почве заморозки), днем — +10, +15 градусов. В третьей декаде температура воздуха повысится ночью до +5, +10 градусов, днем до +20, +22, лишь в конце месяца температура воздуха понизится до 0, +5 градусов, днем до +10, +15.

Месячное количество осадков составит на севере Горьковской области 50—60 миллиметров. Такое количество осадков будет больше нормы. В первой половине месяца ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, лишь в начале месяца выпадет мокрый снег, возможен туман. В остальное время — облачная погода, дождь ливневого характера, в конце второй декады мокрый снег. В последней пятидневке возможны грозы.

Ветер в первой декаде и в пятой пятидневке восточный со скоростью 5—7 метров в секунду, временами до 10, остальное время северный и северо-западный 7—10 метров в секунду, временами усиление до 20 метров в секунду.

От условий погоды зависит время начала вегетации озимых, которая в этом году ожидается раньше обычного. От неблагоприятной переувлажнения в этом году озимые выйдут из-под снега ослабленными и будут нуждаться в своевременной подкормке. Вот почему очень важно не опоздать с подкормкой озимых и провести ее до начала вегетации по «чрепку».

В. ЛАПТЕВ,
начальник метеостанции.

КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ

В эти дни в школах наступила тишина. После продолжительной учебной четверти у учащихся начались весенние каникулы, во время которых их ждет много интересных мероприятий, проводимых в школах, Дворцах пионеров, Домах культуры, библиотеках.

В нашей стране уже стало традицией проводить в дни весенних каникул детский праздник «Неделя детской книги». Книжкины именины отмечают всюду, где ребята читают и любят книги.

28 марта была открыта «Неделя детской книги» и в детской районной библиотеке, проводимая работниками библиотеки. На литературный утренник пришли ребята 1—4 классов Тоншаевской средней школы.

Кто из ребят не знает веселого населения чудесных сказок Корнея Ивановича Чуковского: доброго звериного доктора Айболита, злого разбойника Бармалея, грозного Тараканища, крохотного, но отважного Бибигона, Мойдодыра, а также Муху-Цокотуху с позолоченным брюхом. Со всеми этими героями ребята смогли встретиться как раз на проходном утреннике, который

открыла заведующая детской библиотекой Александра Павловна Барышева. Ведущая утренника Таня Целищева рассказала собравшимся биографию К. И. Чуковского. После этого ребята с большим желанием рассказывали отрывки из отдельных произведений Чуковского. Также были исполнены ребятами два действия из любимого всеми произведения «Доктор Айболит». У всех выступающих были приготовлены хорошие костюмы.

Активно участвовали ребята в литературной викторине по произведениям Корнея Ивановича. Здесь же можно было познакомиться с выставкой рисунков по сказкам Чуковского. Первое место за правильные ответы в викторине и лучший рисунок было присуждено ученику 4 «а» класса Жене Храмцову, второе места — ученику 4 «а» класса Павлику Опарину и Саше Вшивцеву из 2 «б» класса, третье места — Саше Банникову и Воле Клешнину из 1 «а» класса.

В заключение Таня Целищева познакомила ребят с выставкой книг «Сказки бабушки К. И. Чуковского».

Т. ТОМАРОВА.



Горячий отклик нашло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности» в цехах Ленинградского завода торгового оборудования. Рабочие и специалисты предприятия полны решимости ответить на него конкретными делами. Сейчас здесь осваиваются новые производственные корпуса площадью 18 тысяч квадратных метров. В 1973 году новый комплекс выйдет на проектную мощность и будет давать продукции на 5 миллионов рублей в год. Завод выпускает средства малой механизации торговли, лифтовые подъемники, внутримагазинное оборудование.

На снимке: в демонстрационном зале завода у экспозиции средств малой механизации в торговле.

Фото М. Блохина.
(Фотохроника ТАСС).



Памятник землякам в д. Кодочиги.

Фото А. Нечаева.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Телевидение

Суббота, 1 апреля

9.45 — «Весенняя капель». Концерт. 10.15 — «Здоровье». 10.45 — С. Антонов. «Аленка». Отрывок из повести. 11.00 — «Песни уходят к людям». 11.40 — На вопросы телезрителей отвечает заместитель Генерального прокурора СССР А. С. Панкратов. 12.10 — «Любить воспрещается». Фильм. 13.30 — Цирковая программа. 14.00 — Мультфильмы. 14.45 — Международная панорама. 15.15 — «Музыкальные встречи». 16.10 — «В мире животных». 17.25 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 18.10 — «Артлото». 19.15 — Выступление писательницы Т. Тэсс. 19.35 — К 10-летию всесоюзного сатирического журнала «Фитиль». 21.00 — «Время». 21.30 — «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 1-я серия. 22.50 — «Поэт Пит Сигер».

Воскресенье, 2 апреля

9.00 — Программа передач. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Турнир любознательных». 11.15 — «Сегодня день геолога». 11.45 — «По вашим просьбам, геологи!» Концерт. 12.30 — На соискание Ленинской премии.

Скульптор Н. В. Томский. Памятник В. И. Ленину в Берлине. 12.55 — «Тайна горного озера». Фильм. 14.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.30 — «Сельский час». 15.30 — «Карусель». Телеобозрение. 16.15 — «Наука Страны Советов». «Вклад ученых Грузинской ССР». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.20 — «Музыкальная афиша». 19.10 — «США: опасность справа». Передача 6-я. 19.45 и 21.30 — «Тени исчезают в полдень». Телефильм. 2-я и 3-я серии. 21.00 — «Время». 22.40 — Концерт.

Кино

Суббота, 1 апреля

Тоншаевский ДК — «Крутой горизонт» в 20.00
Шайгинский ДК — «Сын прокурора» 1-2 серии в 19.00
Кинотеатр «Нива» — «Замок обреченных» в 19.30

Воскресенье, 2 апреля

Тоншаевский ДК — «Крутой горизонт» в 20.00
Шайгинский ДК — «Сын прокурора» 1-2 серии в 19.00
Ломовской клуб — «Замок обреченных» в 19.30

С 27 марта в центре села Тоншаева, в киоске, с 6 до 8 часов утра молокозаводом **ПРОИЗВОДИТСЯ** закупка молока от населения.
Дирекция молокозавода.

Дирекция, партийная и профсоюзная организации Лесозаводской восьмилетней школы глубоко скорбят по поводу смерти
КОРОЛЕВА
Александра Ивановича и выражают соболезнование семье и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.

Заказ 280 Тираж 4088

Фото К. Жилочкина.